

В Наркоминделе—1 стр.
Высокоширотная экспедиция вернулась в Москву—1 стр.
Партийная жизнь—2 стр.
О работе одной авторско-переводческой бригады—2 стр.
Весенние проверочные испытания в школах—3 стр.
Война в Европе, Африке и Азии—4 стр.

СТАЛИНСКАЯ ТРИБУНА

Орган Ханти-Мансийского окружного и Самаровского районного комитетов ВКП(б) и Ханти-Мансийского окружного Совета депутатов трудящихся.

№ 110 (1910)

13 мая 1941 года, вторник

Цена 13 коп.

Себестоимость продукции и задачи руководителей местной промышленности

От руководителей хозяйственных организаций требуется такая постановка дела, чтобы каждое предприятие, безусловно, выполнило производственный план 1941 года. Задача эта вытекает из решений XVIII Всесоюзной партийной конференции.

Бороться за выполнение плана—это значит точно соблюдать указания XVIII Всесоюзной партконференции о графике производства готовой продукции, о ежедневном выполнении плана в каждом цехе, в каждой бригаде, на каждом станке, в каждой смене. Бороться за выполнение плана—это значит: ...„выполнять план не только по количественным показателям, но обязательно и качественно, комплектно, по ассортименту, с соблюдением установленных стандартов и по установленной плану себестоимости“ (Из резолюции XVIII Всесоюзной партконференции).

План выпуска готовой продукции в каждом предприятии, безусловно, предусматривает какое-то снижение себестоимости продукции. Иначе быть не может, так как XVIII партконференция дала директиву о систематическом **снижении себестоимости выпускаемой продукции.**

Чтобы выполнить директивы партии и правительства в области снижения себестоимости выпускаемой продукции, руководители предприятий местной промышленности нашего округа обязаны знать расходы на единицу изделия по таким элементам себестоимости, как заработная плата, стоимость сырья, топлива, амортизационные начисления, административно-управленческие расходы и т. п.

Приходится только сожалеть, что многие руководители предприятий местной промышленности и кооперации не придают серьезного значения элементам себестоимости и часто из-за этого попадают в затруднительное положение.

Сургутское сельпо (председатель правления т. Федоров) организовало, например, самовылов рыбы. С этой целью была создана бригада в количестве 6 человек, каждому рыбаку установлена заработная плата. Два месяца эта бригада ловила рыбу. За работу ей выплатили 1960 рублей, а рыбы магазины получили 65 килограммов—150 карасей. Это значит, что обык-

новенный карась превратился в „золотую рыбку“, стоимость которой равняется 16 рублям 66 копейкам. Такая „переоценка“, карася является ни чем иным, как плодом невежества руководителей Сургутского сельпо.

Не занимаясь глубоким изучением экономики своих предприятий, некоторые руководители местной промышленности резко вздувают цены на готовую продукцию.

Директор Микояновского отделения госбанка т. Кривцов прислал нам расчет того, как работники райпромкомбината калькулируют цены на готовую продукцию:

райпромкомбинату потребовались для изготовления комода замки, фанера, олифа, мел, клей на сумму по ценам промышленности 20 рублей. Продавая мастерским комбината необходимые материалы, райпотребсоюз отпустил их по розничным ценам, на 50 проц. дороже плана. Изготовив комод, райпромкомбинат распространяет 10-процентное начисление согласно плану на стоимость замков, краски и других материалов, приобретенных в райпотребсоюзе. Таким образом, стоимость материалов повышается до 33 рублей. Промкомбинат отгружает готовую продукцию райпотребсоюзу. Последний, продавая готовый комод через розничную сеть, делает на него наценку от 30 до 40 проц. Таким образом стоимость замков, олифы, краски и других материалов, израсходованных на изготовление комода, составила уже 46—50 рублей против розничных цен 25—30 рублей, утвержденных правительством.

Вместо снижения себестоимости, руководители местной промышленности Микояновского района вздували цены на готовую продукцию. Происходит это от того, что некоторые работники и понятия не имеют об элементах себестоимости.

Задача партийных организаций районов нашего округа состоит в том, чтобы привлечь внимание руководителей предприятий местной промышленности к вопросам экономики предприятий. Без этого невозможно систематически укреплять хозрасчет, бороться за снижение себестоимости выпускаемой продукции, выкорчевывать расточительство.

В НАРКОМИНДЕЛЕ Об отношениях между СССР и Ираком

В конце 1940 года правительство Ирака через своего посланника в Турции неоднократно предлагало правительству СССР установить дипломатические отношения между СССР и Ираком. При этом иракское правительство высказывало пожелание, чтобы советское правительство, одновременно с установлением дипломатических отношений, опубликовало декларацию о признании независимости арабских стран, в том числе и Ирака. Правительство СССР, относясь положительно к предложению об установлении дипломатических отношений между СССР и Ираком, не считало, однако, возможным обусловить этот вопрос опубликованием какой-либо декларации. В этом смысле тогда был дан ответ иракскому правительству, в связи с чем и прервались переговоры.

3 мая с. г. иракское правительство вновь через советского посла в Анкаре предложило установить дипломатические отношения между СССР и Ираком, не связывая на этот раз установление дипломатических отношений с каким-либо условием, вроде декларации об арабских странах.

Правительство СССР сняло свои возражения и приняло предложение иракского правительства об установлении дипломатических отношений.

Высокоширотная экспедиция вернулась в Москву

Встреча участников перелета в Центральном аэропорту

11 мая в 5 часов 37 минут утра самолет „СССР Н—169“ поднялся с заснеженного аэродрома под Архангельском и взял курс на Москву.

К 12 часам дня самолет показался над столицей. Отважных участников экспедиции встречали в Московском аэропорту прославленные полярники, летчики, арктические мореплаватели, многочисленные представители советской печати, а также родные и друзья. Среди встречающих—т.т. Папанин, Ширшов, Мазурук, Водопьянов и др.

Приземлившись на Московском аэродроме, все 10 участников экспедиции спускаются с борта воздушного корабля. Полярников



Мастер шалорезки передового в Красноярском крае Сонского механизированного лесопункта А. К. КОТОВ, систематически выполняющий план напала шпал.

Фото С. Малобичного.

Фотохроника ТАСС.

Об окончании демаркации советско-финляндской границы

Центральная смешанная пограничная комиссия Союза ССР и Финляндии закончила свою работу по демаркации советско-финляндской границы, установленной мирным договором, заключенным между

Союзом ССР и Финляндией 12 марта 1940 года.

Протокол-описание прохождения линии государственной границы и карты этой линии утверждены правительством Союза ССР и правительством Финляндской республики.

(ТАСС).

НАГРАЖДЕНИЕ УЧАСТНИКОВ СТРОИТЕЛЬСТВА ТЩИКСКОГО ВОДОХРАНИЛИЩА И ОБВАЛОВАНИЯ РЕКИ КУБАНИ

За выдающиеся успехи в деле строительства крупнейшего в Союзе ССР Тщикского водохранилища и обвалования реки Кубани Президиум Верховного Совета СССР постановил

наградить орденами и медалями 236 человек.

Орденом Трудового Красного знамени награждено 9, орденом „Знак почета“—36 и медалью „За трудовое отличие“—191 человек.

(ТАСС).

СТАХАНОВСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ

Среди всех лесоучастков Ханты-Мансийского леспромпхоза выделяются своей ударной работой во втором квартале Цингалинский, где начальником работает тов. Мурашкин и Усть-Назымский—начальник т. Пивин. Особенно велики успехи Цингалинского лесоучастка, выполнившего план второго квартала по вывозке на 545 проц. и по заготовке—на 577. Стахановцы Усков Афанасий Ефимович и Василий Варфаламеевич Калабин выполняют свою дневную норму на 120—150 проц.

Усть-Назымский лесоучасток план по заготовке древесины выполнил на 160 проц., а по вывозке на 238.

За систематическое перевыполнение производственной программы стахановцы Усков и Калабин занесены на доску почета.

(ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Как проходят выборы в первичных парторганизациях

На 9 мая 1941 года отчетно-выборные партсобрания в Самаровском районе прошли в 25 из 40 первичных парторганизаций. На собраниях присутствовало 182 члена и 87 кандидатов ВКП(б), что составляет 90 проц. к общему числу коммунистов, состоящих на учете первичных парторганизаций, закончивших выборы. На Добринском лесоучастке, в Тюлях, Фельдшерско-акушерской школе, Селярово на собраниях была обеспечена стопроцентная явка коммунистов.

Коммунисты принимали активное участие в обсуждении отчетов секретарей. Всего выступило в прениях 197 человек. Большинство из них останавливались на том, как первичные парторганизации выполняют решения XVIII Всесоюзной партийной конференции, на том, как сельские парторганизации доводят до сознания колхозников историческое постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР о до-

полнительной оплате труда колхозников.

Член ВКП(б) И. Гоменюк на собрании первичной партийной организации райсовета в своем выступлении отметила, что первичная парторганизация не перестроила своей работы в свете решений XVIII партконференции. Отдельные работники райсовета—коммунисты, например, т. Сургутсков допускают волокиту, бюрократизм, а партийная организация и ее секретарь т. Кузнецов с этим не борются. Политико-массовая работа в коллективе райсовета организована плохо.

В Тюлинской территориальной парторганизации (секретарь т. Чулкин) кандидат партии т. Тунгусов, критикуя секретаря парторганизации за плохую постановку работы с кандидатами, сказал: „Мы, кандидаты, были предоставлены самим себе. Секретарь парторганизации с кандидатами не работал. Плохо парторганизация работала

и с колхозным активом“.

Нужно отметить то, что в подготовке и проведении отчетно-выборных собраний в первичных организациях ВКП(б) были и недостатки. Они сводятся к тому, что отдельные секретари партийных организаций не серьезно отнеслись к составлению отчетов, мало втянули в это дело рядовых коммунистов.

В парторганизации окр. отдела связи (бывший секретарь т. Лагодич), политпросветшколы (секретарь т. Суба), вначале формально подошли к составлению отчетов, поэтому сроки отчетно-выборных собраний были отнесены на позднее время. В первичной парторганизации райсовета к составлению отчета почти не были привлечены рядовые коммунисты. Эти недостатки надо учесть руководителям тех парторганизаций, в которых сейчас ведется подготовка к выборным партсобраниям.

В. Анисимов.

Лекция, которой давно не было

Интерес трудящихся к вопросам международного положения все более возрастает. Явление это вполне понятное и закономерное. Советские граждане, понимая всю сложность те-перешней обстановки за рубежом, внимательно вглядываются во все изменения, возникающие в ходе борьбы между империалистическими хищниками за передел мира.

Информационный материал, получаемый через печать и радио, вызывает у трудящихся потребность в обобщении материала, в более глубоком анализе. Каждому хочется яснее разобраться в положении дел за рубежом, уяснить, чем обусловлено и куда

клонится в своем развитии то или иное явление в международной обстановке. Поэтому-то и необходимо чаще устраивать лекции о международном положении.

Такие лекции отдел пропаганды и агитации Самаровского райкома ВКП(б) организует очень редко. Запросы трудящихся он учитывает слабо. Прошел значительный перерыв времени до 9—12 мая, когда состоялась в Ханты-Мансийске и Самарово очередные платные лекции о современном международном положении.

Лекция в Ханты-Мансийске привлекла большое количество слушателей. Успеху лекции способствовало, помимо интереса к самой те-

ме, также и то, что ее чтение было поручено одному из лучших лекторов Ханты-Мансийска тов. Полухину. Лектор сумел дать глубокий анализ международного положения, изложенный образным, живым языком. Этапы развития второй империалистической войны, ее перерастание в мировую войну, революционное движение в зарубежных странах, мудрая сталинская внешняя политика СССР—вот основные разделы лекции.

Лекции о международном положении следует устраивать чаще. Лекторские силы есть. Аудитория обеспечена.

А. Есипов.

О РАБОТЕ ОДНОЙ АВТОРСКО-ПЕРЕВОДЧЕСКОЙ БРИГАДЫ

В январе 1941 года при политпросветшколе организовалась авторская бригада по переводу литературы на хантыйский язык средне-обского диалекта, руководство которой было поручено тов. Макушину Д. Ф. Бригада свою работу начала с перевода доклада М. И. Калинина, сделанного им на торжественном заседании, посвященном празднованию XXIII годовщины Октябрьской социалистической революции.

Следует сказать, что эта работа для нас явилась совершенно новой. Нам требовалась помощь, но ее никто не оказывал. А потом, по каким-то неизвестным причинам, перевод доклада был оставлен.

В марте нам дали новую работу—сделать перевод с казымского диалекта на средне-обской биографии М. Горького и его рассказов: „Старуха Изергиль“, „Рождение человека“. Работа была возложена на

меня и члена бригады тов. Пенкина.

За это время мы смогли перевести биографию М. Горького и рассказ „Старуха Изергиль“. Нужно сказать, что переводы нами сделаны еще неполноценно. В работе встречалось много затруднений, а помощи со стороны мы не имели. Тов. Макушин, как руководитель бригады, нашей работой совершенно не интересовался. Не оказывала нам помощи окружная комиссия по созданию единого литературного хантыйского языка, а ведь она обязана непосредственно интересоваться работой переводческих бригад.

Переводы будут у нас полноценными в том случае, если этой работе будет уделено должное внимание. Работа авторов-переводчиков должна ежедневно контролироваться, им должна оказываться помощь.

Д. Дунаев.

В СРОК И ДОБРОКАЧЕСТВЕННО ПРЕДСТАВЛЯТЬ ГОСУДАРСТВЕННУЮ ОТЧЕТНОСТЬ

Решением исполнительного комитета Омского областного Совета депутатов трудящихся от 11 апреля 1941 года об учете и отчетности в период весеннего сева председатели исполкомов райсоветов, окр. советов и директора МТС обязаны укомплектовать аппараты райзо и МТС работниками учета, а также освободить статистиков райзо и МТС от всех работ, не связанных с проведением учета и отчетности.

Однако решение исполнительного комитета Омского областного Совета, а также и постановление СНК СССР о сроках и правильности учета и отчетности по всем мероприятиям сельского хозяйства некоторыми районами нашего округа систематически нарушается.

За последнее время отчетность не представляется своевременно Кондинским райземотделом (зав. т. Рытов), Березовским (зав. райзо т. Ануфриев). Кондинский райзо в течение марта и апреля из 4 полагающихся отчетов представил только один, да и тот недоброкачественный. Поэтому он не был включен в сводку, которую послал окрзо в Наркомзем. Березовский райзо систематически нарушает сроки оперативной отчетности о подготовке к весеннему севу. Не представлены им отчеты на 18 апреля и 3 мая с. г.

Такое нерадивое отношение к государственной оперативной отчетности в дальнейшем терпимым быть не может.

Д. Тавлин

П. Ханты-Мансийск.

Больше внимания партийным группам

На отчетно-выборном собрании партийной организации отдела технического контроля Горьковского автозавода имени Молотова коммунисты были свидетелями весьма поучительного эпизода. Секретарь партбюро тов. Костюченко в своем докладе коснулся работы партийных групп. Между прочим, он дал похвальный отзыв партийной группе работников отдела технического контроля в цехе шасси. Вслед за докладчиком выступил парторг этой группы тов. Румянцев, опровергнувший похвалу в его адрес. Оказалось, что партия не собиралась в течение двух месяцев и сам

ее руководитель даже не знает, что ему делать.

Эпизод, имевший место на собрании, проливает свет на то, как руководит партбюро партийными группами. Поверхностное знание жизни и работы низового звена свойственно в том же городе Горьком и другим партийным организациям. Многие секретари, отчитываясь на собраниях, говорят о партийных группах общими формулами. Этот разговор „вообще“ не опирается на жизненные факты и явления, на анализ работы отдельных групп. В ходе отчетно-выборных собраний обнаружилось крупные изъяны в практи-

ке руководства парткомов предприятий партийными группами. Как мог, скажем, партком завода имени Сталина в Горьком не заметить, что группа, в которой парткомом является тов. Беспалов, за год собиралась только 2 раза? Почему в партгруппе работников отдела технического контроля цеха моторов №2 на том же автозаводе имени Молотова ко времени выборов не оказалось даже групппарторга? На каком основании партийный комитет завода „Красное Сормово“ и Сормовский районный комитет совершенно перестали собирать групповых партийных организаторов и направлять их работу?

Партийная группа непосредственно связана с производством. Она имеет воз-

можность охватить партийным влиянием всех рабочих и служащих своего производственного участка. Она призвана повседневно следить за тем, как коммунисты осуществляют свою авангардную роль, призвана всемерно способствовать укреплению трудовой дисциплины, воспитывать всех рабочих и служащих в духе социалистически сознательного отношения к труду. В партийной группе глубоко и всесторонне познается каждый коммунист, его политические, деловые и моральные качества. Отсюда—значение партгруппы в жизни всей организации. Отсюда—необходимость повседневно-го внимания партийным группам, необходимость четкого и конкретного руководства ими.

Отчетно-выборные собрания, происходящие сейчас, показывают, что там, где парткомы и партбюро видят в группах свою твердую опору, повседневно направляют их работу,—там партийная жизнь бьет ключом. Партийная организация Трехгорной мануфактуры им. Дзержинского—одна из крупнейших в Москве. В этой организации мы имеем образцы хорошей работы партийных групп. Группа второй смены ткацкой фабрики, например, повседневно занимается важнейшими вопросами производства. Смена систематически перевыполняет программу, намного снизила брак, добилась такого положения, при котором каждый рабочий выполняет нормы выработки. Коммунисты в

В СТОРОНЕ ОТ БОРЬБЫ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ РЕШЕНИЙ XVIII ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

Строго беречь социалистическое имущество, блюсти чистоту и порядок обязан каждый гражданин СССР. Не так это ведется в механической мастерской Самаровского комбината. Здесь свыклись с грязью. Вокруг мастерской навалены горы хлама. К кузнице подойти нельзя — кругом валяются железные прутья, болты.

Грязь, небрежное отношение к хранению материалов и оборудованию привели к тому, что токарные станки в механической мастерской работают не на полной мощности, с перебоями. Трансмиссии разбиты, ремни на маховиках зачастую рвутся. Токарный станок „А-1“, вышедший в феврале из капитального ремонта, необходимо снова ремонтировать. Отдельные части его из-за бесхозяйственного отношения токарей преждевременно износились. Шпиндель его ослаблен, не имеет упора, самоходный винт перекошен и т. д. и т. п.

Капитальный ремонт требуется также и токарному станку № 2, так как дальнейшая работа на нем дает брак деталей.

Бесхозяйственное отношение к инструментам, материалам и оборудованию в механической мастерской консервного комбината существует потому, что начальник мехмастерской т. Шимков безответственно относится к выполнению своих обязанностей. До се-

го времени он не закрепил за определенными лицами токарные станки, не распределил и не закрепил за каждым мастером рабочее место. Для изготовления деталей рабочий бывает вынужден искать какой-либо свободный станок или же инструмент. Материал, нужный для исполнения работ, никогда своевременно не заготавливается, а если и заготавливается, то не такой, какой необходим. Товарищ Шимков не требует от своих подчиненных точного соблюдения технологического процесса при обработке деталей.

Следует отметить и тот факт, что расценки на изготовление заказов т. Шимков то занижает, то завышает. Например, по наряду № 809 вытачивается шкив. Стоимость изготовления его 1 руб. 80 коп., а по другому наряду такой же шкив, изготовленный мастером того же разряда, стоит 1 руб. 30 коп. Такие факты незаконных расценок со стороны начальника Шимкова не единичны.

Председателю фабрично-заводского комитета тов. Свинцову и директору комбината тов. Бисареву необходимо упорядочить расценки на изготовление деталей, навести в мастерской такой порядок, какого требуют решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

Сидельников.

НАЧИНАЕТСЯ МАССОВЫЙ ЛОВ РЫБЫ

В колхозах начинается массовый лов рыбы. Кеушинский колхоз, Микояновского района за последние 2 дня прошедшей декады сдал государству рыбы 20 центнеров. Рыбаки Карымарского колхоза за это же время сдали 13 центнеров.

Массовый лов рыбы начали рыбаки Б.-Атлымского колхоза имени Сталина.

Рыбаки Реполовского колхоза „Красный Октябрь“, Самаровского района, за 8 и 9 мая добыли рыбы 6 центнеров. Лов ведется на Иртыше режеевками.

Научно-исследовательским институтом сельского хозяйства (Московская область) сконструирована и изготовлена первая двухрядная ручная овощная сеялка для открытых грунтов.



Конструктор сеялки старший механик П. П. Чугунок (справа) и механик И. С. Кузнецов, изготовивший первый экземпляр сеялки.

Фото Н. Алексеева. Фотохроника ТАСС.

ПОДГОТОВКА КАДРОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Окружная колхозная школа в июне этого года открывает годичные курсы техников-полеводов. На курсах будет обучаться 30 человек.

Строительство новых цехов

Ханты-Мансийский горпромкомбинат приступил к строительству слесарно-механического цеха. На стройке занято 20 человек. Производится закладка фундамента. Работы идут точно по графику и будут закончены к 1 июня.

Началась подготовка к строительству обозного цеха. Расчищается площадка, заготавливаются стройматериалы. 15 мая начнутся основные работы.

Весенние проверочные испытания в школах

ОТВЕТЫ НА ВОПРОСЫ

Сколько оценок следует ставить за сочинение?

За сочинение ставится одна оценка, причем сочинение, неудовлетворительное в орфографическом и пунктуационном отношении, должно получить плохую оценку.

В каком объеме проводить испытания по географии для 7 класса?

В объеме программы для 7 кл. с учетом указаний Наркомпроса РСФСР от 8 января 1941 г. за № 121/6 о порядке изучения курса физической географии СССР в 7-м классе.

Можно ли пользоваться картой, атласом, глобусом при подготовке учащегося к ответу?

Пользование атласами, стенными и настольными картами, глобусами не допускается.

В каком объеме включать материал в билеты для 6-го класса по ботанике и зоологии?

В объеме тех программных требований, которые установлены государствен-

ной программой для данного класса. Временные перестановки тем по зоологии не учитываются. Вопросы по ботанике и зоологии включаются в один билет.

Как составлять билеты по Конституции?

Билеты составляются по тексту Конституции.

Выдается ли аттестат отличника учащемуся 10 класса, имеющему по черчению „хорошо“?

В таком случае аттестат отличника не выдается. В § 29—6 речь идет только о рисовании, пении и физкультуре.

Выдаются ли похвальные грамоты учащимся 1, 2 и 3 классов?

Не выдаются, поскольку они не держат испытаний.

Являются ли оценки ниже посредственно по военному делу препятствием для перевода учащихся IX и выгуска учащихся X классов?

Безусловно. В примечании к § 26 военное дело не значит, исключение устанавливается только для рисования, пения и физкультуры.

НА КУРСАХ ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ С Е Л Ь П О

25 мая в окружном учебно-кооперативном комбинате закончат свою работу курсы по переподготовке председателей сельпо.

18 курсантов за период 3-месячной учебы ознакомились с основами бухгалтерского учета в кооперации, с планированием

хозяйственной деятельности, финансированием и кредитованием сельпо. Кроме того слушатели курсов изучили материалы и решения XVIII съезда ВКП(б) и XVIII Всесоюзной партийной конференции.

Курсанты сейчас готовятся к сдаче экзамена.

РАБОТНИК ПРИЛАВКА—ОТЛИЧНИК

Мария Ивановна Орлова в 1937 году поступила уборщицей в Самаровское сельпо. За добросовестную работу правление сельпо выдвинуло ее на должность продавца.

Тов. Орлова борется за выполнение плана товаро-

оборота. В настоящее время она работает заведующей хлебным отделом Самаровского сельмага.

На днях правление сельпо премировало тов. Орлову месячным окладом заработной платы.

К. Корепанов.

мене—подлинные вожаки масс, увлекающие своим примером беспартийных рабочих и работниц. Коммунистка тов. Рябинина работает на 16 станках; коммунистки тт. Королева, Герасимова и Семенова обслуживают каждая по 12 станков вместо полагающихся 8; все они значительно перевыполняют производственные задания.

Наоборот, там, где партийные группы работают слабо,—там низок уровень партийной работы всей организации. Таково положение, например, в механическом № 2 и механо-сборочном цехах завода № 2 „Метрострой“ в Сокольническом районе Москвы. Партийные группы в этих цехах не дают знать о себе ни участием в органи-

зации социалистического соревнования, ни в борьбе за улучшение производства, ни в борьбе за технологическую дисциплину, за культуру труда. В период подготовки к XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) рабочие брали на себя социалистические обязательства. Выполнение этих обязательств не проверялось, итоги соревнования не учитывались. В механо-сборочном цехе долгое время находились вне соревнования члены партии Шиповалов, Чеснокова и Зотеев; во втором механическом—Щукин, Романцев, Сергунин и другие. Их, однако, группаторги считают стахановцами по прошлогодним итогам соревнования. Нужны ли еще более красноречивые доказательства, что соревнование на заводе забывается пар-

тийными группами? О слабости политико-массовой работы в этих цехах свидетельствует и рост нарушений трудовой дисциплины.

Руководители партийных организаций часто произносят пространные речи о необходимости повышения авангардной роли коммунистов на производстве, но не делают главного: они не добиваются такого положения, чтобы партийная группа активизировала каждого коммуниста. Парткомы не требуют, чтобы коммунисты собирались в своих группах, глубоко, вдумчиво, со знанием дела обсуждали работу того или иного товарища, оперативно, на ходу решали бы все неотложные вопросы производства. Важно, чтобы

каждый коммунист чувствовал себя под контролем коллектива, ощущал бы требовательность организации, получал бы от нее деловой совет и помощь. Ведь товарищеский совет, товарищеская критика недостатков и высокая требовательность имеют огромное воспитательное значение.

Партийная группа на предприятии живет и работает непосредственно у станков и машин, в окружении рабочих и работниц. Для нее не может и не должно быть на производстве таких мелочей и деталей, мимо которых она может пройти, не реагируя по-большевистски. Она должна влиять, воздействовать не только на членов и кандидатов партии. Коммуниста, как вожака на произ-

водстве, отличает его активное отношение к окружающей среде. Коммунист обязан поддерживать каждое полезное начинание своего соседа, ростки нового, творческую инициативу, свежую мысль. Коммунист обязан наступать на отрицательные явления и факты в жизни производства, в практике и поведении его товарищей по цеху, быть требовательным к себе и другим. Партийная группа должна воспитывать в каждом коммунисте такие качества и свойства, которые давали бы ему право на звание вожака. Коммунист, мирящийся с недостатками или занимающийся по отношению к дезорганизаторам производства, к бракоделам и рутине-

(Окончание см. на 4 стр.)

ЗАРУБЕЖОМ

Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 10 и 11 мая)

ЗАБАСТОВКИ
В ИНДИИ

Как сообщает индийская печать, 1 мая в Нагпуре (Индия) около 20 тысяч рабочих объявили забастовку. Рабочие требуют повышения заработной платы на 25 процентов.

Около двух недель бастуют рабочие всех промышленных предприятий княжества Индур. 28 апреля участники забастовки совершили нападение на 2 полицейских участка, в одном из которых пытались взломать оружейный склад и захватить оружие. Полиция открыла огонь по толпе, ранив при этом 14 человек, из которых четверо вскоре умерли. Премьер-министр княжества Индур в беседе с представителями рабочих заверил, что их требование будет удовлетворено и зарплата будет повышена.

(ТАСС).

Аресты итальянцев
и немцев в США

Как передают из Нью-Йорка, американские власти продолжают аресты среди германских и итальянских подданных, незаконно проживающих в США. Генеральный прокурор Джексон недавно объявил, что в настоящее время в заключении находятся 2024 германских и итальянских моряка.

(ТАСС).

Экономическое
положение Испании

Американская газета „Нью-Йорк таймс“ сообщает об ухудшении экономического положения Испании. Цены на продукты повысились, ощущается острый недостаток в продовольствии, увеличилась безработица. В сельском хозяйстве нехватает удобрений. Грузовые перевозки по железным дорогам сократились.

(ТАСС).

На англо-германском фронте отмечается значительная активность английской авиации. Как сообщает английское агентство Рейтер, во время ночных налетов 10 и 11 мая сильной бомбардировке подверглись германские города Гамбург, Маннгейм и Людвигсхафен. Отряды меньшей численности атаковали Берлин, Бремен, Эмден (Германия), Каале, Булонь (Франция), Остенде (Бельгия), Эймден, Роттердам (Голландия) и аэродромы южной Норвегии.

Германская сводка сообщает, что в ночь на 11 мая германские ночные истребители сбили 8 английских самолетов.

Германская авиация бомбардировала различные объекты в Англии и Шотландии. В ночь на 11 мая основной удар был направлен против Лондона. Налет на английскую столицу продолжался 6 часов и был, как заявляет американское агентство Ассошиэтед

Пресс, наиболее ожесточенным за все время войны.

По английским данным, в ночь на 11 мая над Англией уничтожено 33 германских самолета.

* * *

На ливийско-египетском фронте ничего существенного не произошло. По словам агентства Рейтер, за последние на этом фронте отчасти объясняется чрезвычайно сильной жарой.

В Абиссинии усиливается нажим английских войск. Военный обозреватель английской газеты „Таймс“ пишет, что итальянское командование всячески старается продлить операции в Абиссинии, чтобы возможно дальше удерживать находящиеся там английские войска. Как отмечает обозреватель, последние этапы военной кампании на абиссинском фронте очень затруднительны для англичан. Итальянцы сосредоточили свои силы в непри-

ступных районах, которые легко оборонять. Численность итальянских войск в Абиссинии в настоящее время составляет немногим более 30 тысяч.

* * *

В Ираке, по сообщению английского командования, английские войска заняли возвышенность, господствующую над районом Хабании. Иракские части отступают в северном направлении к городам Рамади и Фалудже. Американское агентство Юнайтед Пресс передает, что иракские войска открыли плотину на реке Евфрат и затопили низины между Фалуджей и Багдадом, чтобы задержать продвижение английских войск.

В сообщении иракского командования говорится, что на западном участке фронта противник попал в тяжелое положение. Иракская артиллерия успешно обстреливает неприятельские позиции.

(ТАСС).

Потери английского судоходства

Недавно председатель американской правительственной комиссии Лэнд в письме к американскому сенатору Вандербергу указал, что за первый квартал текущего года из портов США вышло в Англию 205 пароходов. Из них было потоплено лишь 8. Цифры, приведенные Лэндом, явились неожиданными для населения США и американских законодателей. До сих пор США считали, что английское судоходство несет гораздо большие потери. Американцам может показаться, пишет английская газета „Ньюс кроникл“, что серьезность положения в Атлантическом океане пре-

увеличивалась, чтобы усилить в США настроения в пользу оказания прямой военно-морской помощи Англии.

9 мая английское министерство информации опубликовало официальные данные о потерях британского торгового флота в течение апреля 1941 года. Всего было потоплено 60 английских судов, 43 парохода союзников и 3 парохода нейтральных стран. Как заявляет английская газета „Дейли мейн“, опубликование этих сведений вызвано возникшими в США спорами по поводу потерь английского судоходства.

(ТАСС).

МАНЕВРЫ
В ГИБРАЛТАРЕ

По сообщению английской печати, английский гарнизон Гибралтара недавно провел специальные оборонительные маневры. Во время маневров производилось пробное заполнение канала, который отделяет теперь Гибралтар от материка.

На прилегающей к Гибралтару территории Испании также наблюдается усиленная активность. Устанавливаются платформы для тяжелых орудий и артиллерийские батареи.

(ТАСС).

Больше внимания
партийным группам

(Окончание. Начало см. на 2—3 стр.)

рам пассивную роль, не может называться передовым человеком на предприятии.

Воспитание активных, волевых качеств в характере большевика — первейшая и важнейшая обязанность группы.

Партийной группе принадлежит немалая роль в борьбе за выполнение директив XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Здесь решается многое на предприятии — от чистоты рабочего места и налаживания ритмичной работы по графику до освоения новой техники.

Со всей остротой на отчетно-выборных собраниях надо ставить вопросы работы низового партийного звена. Нельзя мириться с таким положением, когда это звено бездействует или работает слабо, когда партийная группа выпадает из поля зрения парткома или партбюро.

Партийные комитеты предприятий, райкомы и горкомы ВКП(б) обязаны систематически руководить деятельностью групп, направлять их внимание и силы на разрешение хозяйственно-политических задач,

стоящих перед предприятием.

Пора покончить с теми весьма существенными недостатками в организационном построении партийных групп, которые еще имеются в очень многих организациях. На предприятиях группы нередко создаются искусственно, без учета производственных условий. Это приводит к тому, что группы существуют формально, числятся в списках парткома, а фактически не работают и никакого влияния на деятельность коллектива и предприятия не оказывают.

Особенность партийной группы в том и заключается, что она, партгруппа, должна состоять из коммунистов одной смены, бригады, участка, отделения.

Работа ее должна вестись с таким расчетом, чтобы каждый член партии всегда чувствовал свою ответственность перед партией, добросовестно выполнял партийные поручения, проявлял инициативу, был примером трудовой и государственной дисциплины.

Сейчас на ряде предприятий происходят отчетно-выборные собрания в партийных группах. Надо, чтобы эти отчеты и выборы прошли под знаком повышения удельного веса групп в жизни и работе парторганизаций предприятий, чтобы работа партгрупп стала содержательнее и оперативнее, чтобы парторгами групп были избраны лучшие товарищи.

(Передовая „Правды“ за 10 мая 1941 года)

Письма
в редакциюЗАДЕРЖИВАЮТ
РАССМОТРЕНИЕ ДЕЛ
О ЛЕСОНАРУШИТЕЛЯХ

Самаровским учлесхозом Ханты-Мансийского леспрохоза за 1940—41 гг. передано в нарсуды Самаровского района несколько дел для привлечения лесонарушителей к ответственности. Сроки рассмотрения дел истекли давно, однако, на сегодня рассмотрено всего лишь 2 дела.

Нарсуд второго участка Самаровского района в течение 10 месяцев маринует дело по иску к Мануйловскому колхозу на сумму 6.637 рублей.

11 апреля 1941 года нарсуд первого участка Самаровского района разобрал дело о лесонарушителе Слинкине И. М. и в иске учлесхозу отказал, но копию решения выслал истцу только 17 апреля. Этим он лишил учлесхоз возможности обжаловать решение, так как срок для кассации уже истек.

О безответственном отношении работников нарсудов Самаровского района к делам о лесонарушениях учлесхоз дважды писал окрпрокурору, по положению не улучшилось.

Постановление коллегии Народного Комисариата Юстиции РСФСР от 19 октября 1940 года требует прекратить либеральное отношение судов к рассмотрению дел о лесонарушителях. Оно обязывает нарсудей такие дела рассматривать в пятидневный срок с момента поступления в суд. Указания Наркомюста нарсуды обязаны строго проводить в жизнь.

А. Радзюк.

ПРИБЫЛЬ ВОДЫ

За последние дни на Иртыше резко увеличивается прибыль воды. За 11 мая, в течение суток, уровень воды поднялся на 33 сантиметра. Со дня начала подъема воды на Иртыше прибыль воды достигла 160 сантиметров.

Ответств. редактор
А. И. РАТНИКОВ.

15 го мая с 9 часов утра при ветлечебнице будет производиться ОБРАБОТКА собак, овец, свиней на бруцеллез.

Очередная обработка крупного рогатого скота на бруцеллез будет производиться 17-го мая и 24 мая с. г. Исполком поссовета.

Ханты-Мансийскому Облищескомбинату требуются

РЫБАКИ

Обращаться: улица Карла Маркса, № 3. Дирекция. 1—2